

# 书记当好“勤务员”,企业发展更有力

2月27日,在牡丹区何楼街道办事处辖区的森林服饰有限公司,生产车间内是一派忙碌景象,工人们操作娴熟、配合默契,正在全速作业。

当日,何楼街道党工委书记李鹏程再次来到森林服饰,查看生产情况,详细询问企业存在的问题和困难。

森林服饰是何楼街道引进的产业扶贫项目之一,产品以加工冲锋衣、滑雪服等户外服装为主。

“现在疫情防控物资紧俏,就想着转型生产防护服,可我们没有生产资质,也不知道怎么办手续,只能干着急。”该公司负责人吴凤霞试着联系到了李鹏程书记。

了解到企业的生产需求情况后,李鹏程立即来到企业现场对接,马上联系协调市场监管、工信等相关部门,不到两天时间,就为森林服饰申请办理了“第一类医疗器械产品备案凭

证”和“第一类医疗器械生产备案凭证”。

据悉,为更好服务复工复产企业,牡丹区开通了服务绿色通道。

“十分感谢李书记的帮助,让我们及时顺利转产,也及时接到了一宗10万件的订单。”森林服饰合伙人丁延辉表示。

订单有了,但森林服饰的资金却周转不开了,就在吴凤霞等一筹莫展时,李鹏程再次

来到了公司“问企所需”。据何楼街道扶贫办主任张萌介绍,因为银行没有上班,公司没法去办理贷款,李鹏程知道后立即主动协调,帮公司找到了15万元的贷款。

“李书记帮助公司办理了资质、贷款,还帮我们解决了员工返岗、新人招聘等难题。”吴凤霞说,“李书记真是企业的贴心人,还帮助公司出谋划策,鼓励我们拓宽思路、

扩大生产。”

目前,森林服饰的医用防护服生产已步入正轨,一批批防护服正陆续发往外地。

据悉,春节过后,何楼街道多措并举,把疫情防控和企业复工同时抓紧抓牢,分类有序推进了企业复工复产,全力以赴确保了生产经营的稳定运行。

通讯员 郭玉华 马保全 刘金凤

## 牡丹区加强企业餐厅安全监管

本报讯(通讯员 李佩罗东军 记者 郭卫东)3月2日中午,在牡丹区王浩屯镇世运电子公司的餐厅,疫情防控检查人员对前来就餐员工逐一进行体温测量,并用酒精进行消毒。员工就餐时一人一桌,每个餐桌前后左右都相隔一米以上。

随着企业的陆续复工复产,企业餐厅用餐安全成为疫情防控重点。牡丹区市场监管局及时出台了《关于疫情防控期间复产复工企事业单位做好

集体用餐安全指引的通告》,并逐一加强对企业食堂的监督指导,确保疫情防控期间食堂餐饮安全。

“我们按照属地管理原则,加强网格化管理,各市场监管所加强和辖区内企业沟通,及时了解复工复产企业的复工时间、食堂开业时间、就餐人数、供餐方式等情况,摸清餐饮安全风险底数。”据牡丹区市场监管局局长程明远介绍,该局对所有复工复产企业食堂进行全面检查,及时将《通告》贴到复

工企业的食堂内。

同时,该局工作人员还认真查看企事业单位餐厅是否取得《食品经营许可证》、餐厅消毒设施配备、食品保存情况和员工就餐的全流程,督促企业严把原料进货关,严格设备及餐饮具消毒,落实食品留样制度。程明远表示,该局工作人员将持续督促企业加强防疫措施,严格人员就餐管理,严格食堂操作间、餐厅、洗手间、洗手池等设施设备的日常清洗消毒制度。

## 南城退休老党员坚守抗疫一线

本报讯(通讯员 李珍刘珊 商敬刚)在防控新冠肺炎疫情中,牡丹区南城街道侯店社区72岁的老党员周夫贵,迎难而上,用实际行动践行了初心和使命。

近日,周夫贵来到侯店社

区,主动请缨。面对侯店社区党支部书记侯建军的劝阻,周夫贵说:“现在正是人手紧缺的时候,身为一名老党员,我不上谁上?”面对倔强的他,侯建军深受感动,疫情防控应急宣传队便多了一个年迈的身影。

周夫贵主动为群众宣传疫情防控政策、措施,了解群众生活难题并及时告知社区,协助解决。“寒风中,他坚守管控路口,认真排查着社区出入人员和车辆,坚守在防控第一线。”侯建军说,“为老党员、老人家点赞!”

## 小留镇助力企业商铺复工复产

本报讯(记者 郭卫东 通讯员 宋杰)“这是咱们镇里免费发放的消毒液,希望你们严格做好清洁消毒工作。”2月29日,牡丹区小留镇政府工作人员为辖区内每家商铺免费发放消毒液,解商铺防疫燃眉之急。

随着辖区企业和商铺陆续开工复产,小留镇及时决策,采

取灵活措施,针对饭店等人员聚集场所适当放宽店外经营模式。实行分级化管理,发放健康通行卡,在保证道路畅通情况下,严防输入。该镇购置了一批消毒液,发放给每家开业商铺,要求各商户严格落实消杀防护措施,及时对地面、门窗、把手等设施进行消毒,所有

店内人员及商客必须佩戴口罩,切实做好防护。

“疫情防控最怕聚集,做好员工、店铺的消毒,确保安全有序运营。”小留镇党委委员、副镇长马银祥表示,目前,该镇已将防疫物资统筹发放到一线,切实有效推进疫情防控与商企复工复产全面落实。

## 李村镇服务企业复工复产

本报讯(通讯员 刘电清 记者 郭卫东)“新上岗的员工要先进行培训,培训完了要考试,得保证他们熟练掌握岗位技能。”“开工前在做好防疫工作的同时,还要对企业内部安全管理情况进行自查一遍,各个风险部位的防控措施要落实好。”连日来,牡丹区李村镇党委书记贾欣国带领相关部门负责人多次深入康瑞科技、浩源科技、广顺新能源等项

目,详细了解各企业的复工复产工作进展和疫情防控措施落实等情况,对企业存在的困难现场研究解决措施,并反复叮嘱企业对疫情防控和安全生产抓紧抓实。

“目前是疫情防控的攻坚时期,各类生产经营单位陆续复产复工,我们必须全力抓好疫情防控和企业复产复工等工作。”贾欣国说,该镇严格按照地

方领导干部安全生产责任制,认真履行安全管理“属地责任”。

该镇要求,各职能部门负责人必须经常深入辖区重点企业,指导各生产经营单位在全面加强环境卫生、完善生产安全应急预案的同时,督促企业开展安全风险排查,强化管控措施,压实企业主体责任,确保疫情防控到位,安全管理到位。

## 胡集镇专家“把脉”话安全

本报讯(通讯员 白强记者 郭卫东)近日,牡丹区胡集镇聘请安全专家解庆杰协助镇应急办工作人员对辖区复工复产企业开展隐患排查,帮助企业完善风险防控和隐患治理机制,推动企业提高安全生产能力。

为确保辖区内复工复产企业安全生产,保障企业有条不紊进入正常生产状态,胡集镇提出了“保姆服务,保障安全”的服务理念,

专门聘请安全生产专家逐家企业进行检查、培训、指导,主要从安全管理、消防设施、电气设施、机械伤害、粉尘涉爆、危险化学品管理等几个方面对企业进行剖析式安全检查,切实查找了企业安全管理工作中存在的不足,并针对存在的问题提出了切实可行的安全对策措施和整改建议。目前,胡集镇借助安全专家力量排查生产企业15家,提出安全管理改进建议28项。